

新 乡 日 报

XINXIANG RIBAO

2023年8月10日 星期四 农历癸卯年六月二十四
中共新乡市委主管主办 新乡日报社出版 网址: http://www.xxrb.com.cn 今日4版
国内统一连续出版物号: CN 41-0006 今日天气 晴 32℃~22℃ 总第13086期



魏建平在全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议上强调
以过硬措施 过硬作风 过硬成效
推动有效衔接工作提质增效走在前列

我市与浙江大学医学院附属第一医院 签署全面战略合作框架协议

本报讯(新乡日报全媒体记者 廖亮)8月9日,市人民政府、新乡医学院第一附属医院与浙江大学医学院附属第一医院全面战略合作框架协议签约仪式在杭州举行。

浙江大学医学院附属第一医院党委书记梁廷波、院长黄河,市委书记李卫东、副市长朱东亚,新乡医学院党委书记、校长任文杰,新乡医学院第一附属医院党委书记宋元明、院长余文发等出席仪式。

梁廷波对新乡市委、市政府和新乡医学院、新乡医学院第一附属医院领导的到来表示欢迎,并从浙江大学医学院

附属第一医院发展历史、综合实力、发展理念、科技创新、学科竞争力等方面对浙江大学医学院附属第一医院进行了详细介绍。

李卫东代表市委、市政府和全市人民,对浙江大学医学院附属第一医院给予新乡经济社会发展的支持与帮助表示感谢。他指出,河南省委、省政府高度重视新乡市的发展,对新乡市提升创新能力、集聚科教资源、改善保障民生等方面的发展给予厚望。浙江大学医学院附属第一医院作为国家级医学中心,近年来发展势头迅猛,综合实力不断增强。浙江大学医学院附属第一医院与新乡市人

民政府、新乡医学院第一附属医院达成全面战略合作关系,对提升新乡市、豫北地区以及河南省的医疗水平都具有重要意义。下一步,新乡将借助浙江大学医学院附属第一医院的支持,推进双方在更深层次、更广领域、更全方面的合作,以医疗大健康产业带动地区经济、科技、医疗、教育的整体发展,不断提升地区医疗服务能力,打造河南省乃至全国闻名的医疗服务名片,不断增进人民群众生命健康福祉。

任文杰表示,浙江大学医学院附属第一医院综合实力雄厚、医疗技术领先、学科特色鲜明,作为“国家队”医

院,口碑享誉海内外。新乡医学院将借助此次签约仪式的东风,在新乡市委、市政府的支持下,以更高的使命感和责任感,为地区医学教育、卫生健康事业繁荣发展贡献智慧,为健康中国战略贡献力量。

宋元明表示,新乡医学院第一附属医院将以此为契机,充分吸收借鉴浙江大学医学院附属第一医院的优秀成果和先进理念,大力开展多形式、多渠道的学术、人才交流与合作,为中大大地卫生事业实现跨越式发展贡献更多力量。

签约仪式结束后,与会人员共同参观了浙江大学医学院附属第一医院院史馆。

校地双向奔赴 毕业生就业更安心

编者按

就业稳则民心安、社会稳。习近平总书记强调:“就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程,必须抓紧抓实抓好。”近年来,市委、市政府高度重视就业工作,深入贯彻省委“创新驱动、科教兴省、人才强省”战略,特别是把驻新高校毕业生在“家门口”就业摆在重要位置,出台了一系列实举措、好政策,“留新率”不断攀升,高质量发展的人才动力源不断集聚。8月9日,《光明日报》在一版位置刊发了我市经验做法,本报今日予以转发,进一步凝聚社会各方共识,切实把青年大学生等群体的就业工作落实落细。

豫北17所高校学生求职能力培训,实施校园“一把手”带队跑市场、访企业、拓岗位,今年以来共走访用人单位234家,新开拓岗位1773个。

“就业是最大的民生,也是高校的大事要事。”新乡医学院党委书记、校长任文杰教授告诉记者,通过“模块化”创新创业课程体系建设,强化政策宣传,引导一批毕业生扎根基层医疗机构,尽情挥洒“新医人”的智慧活力。

周周有招聘、月月有活动、时时有帮助,新乡市人才交流服务中心携手各高校,目前已举办线上线下各类招聘会82场,服务企业8955家次,发布用工岗位需求289806人次,达成就业意向45962人。

以好环境、硬举措、实政策,新乡市今年打造了千亩人才社区,22栋楼已有16栋封顶,该项目实施住、商、学、医一体化建设,为各类人才搭平台、筑良巢。市组织部门协同各地建立了35个、3000张可用床位的青年人才驿站。

以稳岗保就业,以创业带就业,新乡市近年来共争取和发放稳岗补贴2.22亿元,帮助1.56万家次企业稳定就业岗位52.28万个。

(原文刊发于8月9日《光明日报》一版)

让留新者留心

军旗

今年,全国高校毕业生人数约1158万,再创历史新高。在严峻复杂的内外环境交织下,就业市场竞争异常激烈,青年大学生等群体的就业状况得到各方高度关注。

就我市而言,高校众多,在校大学生每年保持在23万左右,毕业生5万多名。这5万多人的庞大群体,经过几年的锤炼,知识面较宽,视野较为开阔,能动性和创造力又强,因此这不是一种压力和负担,而是一笔巨大的城市财富。就地转化得越快越多,高质量发展的人才动力就越充沛。

为促进大学生高质量充分就业,我市这两年不仅优化升级了“1+13”一揽子政策,还加速建设千亩人才社区,为青年人才在新乡就业、在新乡创业创造了温暖、舒适的生态环境。同时,进一步强化和细化与驻新高校的沟通合作、深度融合,比如说,成立了由“一地、六校、四所”组成的新乡人才战略联盟,实现资源共享、人才共育、项目共建;打造

了“一站式”人才服务平台,用数字化技术重塑人才服务模式,让广大人才“少跑腿”,尽享网络一体化服务。

各高校作为促进毕业生就业的第一个关口,同样发挥资源优势,积极对接地方、企业,一方面与龙头企业合作设立各类产业学院、产业班,真正让学生掌握实操性很强的技术,另一方面实施校园“一把手”访企拓岗活动,同时与地方携手举办各类大型招聘会。可以说,各施所能,各展其才,推动了毕业生顺利就业、安心工作。

以政策促就业,以稳岗保就业,还要靠创业带就业。我市积极构建“高校即实验室、城市即孵化器、企业即创新场”的创新发展格局,以河师大科技创新港、数智谷、红旗区智慧岛为代表的“一核两翼”创新创业平台应运而生。我们要发挥好资源优势,推动平台、人才、项目、产业、服务四个轮子一起转,发挥好优良环境、发展平台的拴心留人作用,加快建设国家创新型城市。

要闻简报

本报讯(新乡日报全媒体记者 李文奇)8月9日,市长魏建平会见中国青年企业家协会秘书长刘钢带领的考察团一行,双方就拓宽合作空间、深化合作领域进行交流座谈。团省委副书记王强、副市长祁文华参加考察与座谈。

在日期间,考察团一行先后到平

原示范区高标准农田区域服务中心和中原农高展厅、原阳县河南九豫全食品公司、红旗区新东产业园和新乡智慧岛、高新区新乡氢能产业园、新乡县河南心连心化学工业集团股份有限公司等地,深入了解我市产业发展、投资环境等情况。

敢打硬仗 能打胜仗

——市城管局应对台风“杜苏芮”防汛工作侧记

□新乡日报全媒体记者 刘军旗 通讯员 阎冰

面对来势汹汹的台风“杜苏芮”,市城管局在市委、市政府坚强领导下,坚持“人民至上、生命至上”,严格落实防汛“金标准”要求,提前部署、严阵以待,为全市应对台风工作取得阶段性胜利作出了城管贡献。

7月28日,市委印发《关于做好台风方法应对工作的紧急通知》后,市城管局第一时间响应,要求所有人员到岗到位,实行24小时值班值守,密切关注汛情,时刻保持临战状态。

当天下午6时许,市城管局40余座雨水泵站全部启动抽排,11台移动泵车分别架设在理想城南门、新中大道赵定排、文岩路、人民路立交、胜利桥赵定排、牧野大道北段等易积水路段开展作业。市城管局先后出动市政设施、综合行政执法支队、园林绿化、环境卫生、各区域城管局等防汛排涝抢险突击队80余支,近2000人顶风冒雨同时战斗在市区各个路段,一干就是4天4夜。

8月1日,强降雨再次来临,全市7座中型水库先后超汛限水位产生溢流,卫河、共渠水位和流量陡然上升,卫辉市启动了防汛一级应急响应。当日中午,市城管局接到紧急支援卫辉市抽排任务后,局长王志文带队立即展开行动,抽调已在市区坚守5天4夜的突击队员们,转战支援卫辉市。下午3时50分,移动泵车组首批30名抢险队员和4辆4000型移动泵车奔赴卫辉市柳店乡沿河高铁段,队员们一起布设水管、架设水泵,饿了就啃方便面和面包,累了原地休息片刻接着投入抽排中。晚上8时,第二批120名抢险队员和20余台大型移动抽排设备赶到,合力应急抢险抽排。

8月2日下午5时,骄阳似火,闷热难耐。在共渠卫辉市李良屯段抽排现场,市城管局组织的十几台大型移动泵车沿河堤一溜排开,马力全开,机械轰鸣、水花四溅,将北侧共渠雨水抽排到南侧的卫河中。突击队员们不歇、车不停,连续奋战、日夜坚守,任务不完成决不收兵,全力保障共渠水位不上涨,群众庄稼不受影响,人民群众生命财产安全。

与此同时,在共渠黑木桥河堤处,2辆红色的远程供排水单元(龙吸水)关注汛情,时刻保持临战状态。

据水利部门监测:8月3日上午,共渠水位自当日凌晨5时开始呈回落态势,黄土岗水文站水位警戒线为70米,8月3日15时水位为67.78米,到4日下午5时,水位降至警戒水位以下的67.21米,呈明显回落态势。同时,卫河水位也开始小幅回落。至此,实现了共渠平稳度过洪峰、良相坡蓄滞洪区未启用、村庄农户不进水的奋战目标!

消息传来,已奋战一周的“城管蓝”终于歇了一口气,汗水与泥水交织,辛劳与自豪同在,他们第一个上岗,最后一个收兵。是的,事不避难、义不逃责,关键时刻站得出来、危急关头豁得出去,新时代的城管队伍做到了让党委政府放心、让老百姓放心。⑦

市慈善总会召开新闻发布会 通报“日行一善 月捐一次”活动方案

2023年新乡市
篮球邀请赛
“乡BA”
即将拉开大幕

主办:中共新乡市委宣传部
新乡市文明办
新乡市文化广电和外事旅游局
新乡市体育局
承办:新乡日报社
指导单位:新乡市篮球协会

参赛主体:全市机关企事业单位、驻新高校、社会团体等 报名截止时间:2023年8月15日 联系电话:18637377025

河南省第十四届运动会
暨第八届残疾人运动会
8月18日开幕式
奋进河南新时代 健康中原出彩

维护公共卫生 共享健康生活

●社长:朱金明 总编辑:张哲 ●本期报纸总值班:王高峰 值班编委:陆忠新 本版责任编辑:吴孝清 责任校对:杨玉才 本期美编:王梅芳 ●总编室邮箱:xxrbzbs@163.com 新闻热线:13700731641

●社址:新乡市平原路中段441号 邮编:453003 党报热线:3071000 总值班室:3052088 办公室:3052279 广告中心:3052742 ●经营许可证:豫新广字95001号 发行部:3833789 ●印刷:新乡日报印刷厂:3024427 地址:平原路中段新乡日报社院内 零售价:1元5角